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9Epétől lett tök jó a hangulat Kultúra

Szüreti  
családi nap
Kreatív kézműves foglalkozással, must-
kóstolóval és zsonglőrbemutatóval vár-
ták a szervezők a gyerekeket és szü-
leiket október 18-án a Pestszentimrei 
Közösségi házba. 

Ha itt az ősz, és megérik a szőlő, akkor itt van a 
szüretelés ideje is. A szüret vidéken ma is fontos 
társas eseménynek számít. mennek a rokonok, 
az ismerősök, és segítenek leszedni a szőlőt a 
tőkéről, kipréselni, hordóba rakni…  

A házigazda vendégül látja a szüretelőket 
étellel-itallal, és a szőlőből, mustból kóstolót vi-
hetnek haza. 

A mai városi gyerekeknek nincs lehetőségük 
arra, hogy igazi vidéki szüreten vegyenek részt. 
Ezért gondolták a Pestszentimrei Közösségi Ház 
(PIK) programszervezői két éve, hogy szüreti 
családi napot rendeznek, ahol szőlőt préselnek, 
és a résztvevők megkóstolhatják a mustot. Ezút-
tal is nagy sikere volt az igazi, friss szőlőlének, 
elfogyott az utolsó cseppig. 

S ha már szüreti nap, akkor kell egy 
kis mulatság is, így a PIK a kicsiknek és a 
nagyobbaknak különféle szórakoztató pro-
gramokat is szervezett. A legkisebbek ba-
badúdolón vehettek részt, a nagyobbak pe-
dig kreatív kézműves foglalkozáson őszi 
dekorációt készíthettek Balog Kata segítségével.  
A családi napon zsonglőrök is szórakoztatták a 
nagyérdeműt, miközben néhány érdekes trükköt 
is elárultak, továbbá fellépett a PIK Prücsök gy-
ermeknéptánccsoportja Kováts Judit vezetésével.   
– Nálunk ilyen a szüret címmel rajzpályázatot 
írtunk ki a diákoknak, amelynek a családi na-
pon volt az eredményhirdetése – mondta Fejér 
Júlia, a PIK programszervezője. – Első helyezést 
Orbán Dominika ért el, a második Konnerth 
Anna, a harmadik Orosz Petra lett. Orosz Erik 
az aprólékosan kidolgozott munkájáért kül-
öndíjat kapott. mindannyian az Ady Endre Ál-
talános Iskola diákjai.

Ê Fülep e.

Víziók síkban 
és térben
változatos technikák, eltérő anyag- és 
térhasználat. A festészet sokszínűsé-
gét bemutató csoportos kiállítás nyílt 
október 16-án a Kondorban.

A magyar Festészet Napja alkalmából min-
den évben összefognak a helyi művészek, hogy 
egy-egy közös tárlattal a kerület kiállítóhelyein 
megemlékezzenek e jeles alkalomról. Hazánk-
ban ezt a rendezvénysorozatot, mely a színek, a 
formák, az élő festészet örömünnepe, 2002 óta 
szervezi meg a magyar Festészet Napja Alapít-
vány. Bár az esemény kezdetben egynaposnak 
indult, mára több héten át zajlanak az ingyenes 
programok. Nincs ez másként a kerületben sem, 
ahol a rendezvény keretében a Kondor Béla Kö-
zösségi Házban Árvay Zolta és Huller Ágoston 
képzőművészek szervezésében Faktúra címmel 
nyílt kollektív kiállítás.

A megnyitón a vendégeket Kucsák László 
országgyűlési képviselő köszöntötte, és a tárla-
tot Emőd Péter művészeti szakíró nyitotta meg.  
– A faktúra lehet az artisztikum keresésének 
eszköze, de a mondanivaló kifejezésre jut-
tatásának támasztéka is. Így az idei hívószó, 
miközben az alkotómunka technikájára irá-
nyítja a figyelmet, sem műfaji, sem technikai, 
sem anyaghasználati értelemben nem jelent 
korlátokat. Ennek köszönhetően sokszínű és 
a tavalyinál is magasabb színvonalú kiállítás 
látható, ahol egyensúlyba kerültek a figurális 
és az absztrakt, a szigorúan síkban maradó és 
a térkompozíciók határait feszegető, valamint 
a színek valóságos orgiáját felvonultató vagy a 
színekkel már-már aszketikus takarékossággal 
bánó képek – mondta a szakíró.

A tárlat nyitvatartási időben október 31-ig 
tekinthető meg.

Ê csernai

mozgással 
a fejlődésért!
nyílt nappal kezdte a tanévet október 
17-én a nyúlcipő alapítvány. legyen 
szó figyelemzavarról vagy tanulási 
problémáról, a konduktív mozgásszer-
vi terápia megoldás lehet.

A Nyúlcipő Konduktív Közhasznú Alapítványt 
2007-ben hozta létre a Belina család és pár ba-
rátjuk a megkésett beszéd- és mozgásfejlődésű, 
hiperaktív, autista, figyelemzavaros, diszlexi-
ás és diszgráfiás gyerekek fejlesztésére. Belina 
Katalin, az alapítvány vezetője egy hosszabb 
külföldi munkáról hazatérve szembesült azzal, 
hogy a dél-pesti régióban még mindig nincs 
semmiféle mozgásterápiás lehetőség. Ekkor vet-
te fel a kapcsolatot a kerületi védőnőkkel, or-
vosokkal, óvodákkal, valamint az önkormány-
zattal, amely azóta is folyamatosan támogatja 
az alapítvány tevékenységét.

Az intézmény foglalkozásain Pető András 
orvos nemzetközileg is elismert módszerét, a 
konduktív pedagógiát, valamint szenzoros in-
tegrációs és alapozó terápiát, gyógytornát, logo-
pédiát és kineziológiát alkalmaznak. Emellett 
tartanak játékos babatornát, illetve felnőttek-
nek állapotjavító és -megőrző tornát is. A szak-
embereik – konduktorok, gyógypedagógusok, 
gyógytornászok, óvodapedagógusok, logopé-
dusok – folyamatosan képzik magukat, bővítik 
a tudásukat, hogy a hozzájuk fordulóknak mi-
nél magasabb színvonalon tudjanak segíteni.

A tanévkezdő nyílt nap célja az volt, hogy 
újra felhívják a kerületi lakosok figyelmét az 
alapítvány működésére, hiszen a szeptemberi 
iskolakezdés számos nem várt nehézséget – fi-
gyelemzavar, tanulási és magatartási probléma 
– hozhatott. Ezek hátterében sokszor az ideg-
rendszeri éretlenség áll, ami könnyen orvosol-
ható valamilyen mozgásterápiával. A problémák 
fajtájától és súlyosságától függően, személyes 
felmérést követően, egyénileg vagy csoportosan 
foglalkoznak a gyerekekkel.

Ê Csernai

művészetek 
összhangja
A Krúdy gyula irodalmi Kör meghívó-
ja legutóbb skerlák Mayer ibolya fes-
tőművésznő kiállítására és Földesdy 
gabriella írónő könyvbemutatójára in-
vitált a Zila Kávéházba.

 
Hat év, minden hónap harmadik csütörtökén 
rendezvény, immár a 70. – vagyis ez már 
hagyománynak tekinthető ifj. Zila László házi-
gazdának az október 15-i eseményen elhangzott 
köszöntőjéből idézve.  

Skerlák Mayer Ibolya szavaiból kiderült, 
hogy későn, 2010-ben indult a művészi pályája. 
Sok víz folyt le a Dunán, mire a benne szun-
nyadó tehetségtől eljutott a folyamatos alkotás 
öröméig. A kiállított 47 festményről sugárzik a 
természet szeretete, a tájképekről visszaköszön 
a pillanat csodája.

– Bolondulok a virágokért – mondta az 
alkotó, és kijelenthető, hogy a kiállított virág-
motívumok láttán a nézők is azt tették.

Földesdy Gabriella két kötetének – Körkép 
színházi estékről és Egykoron Bácskában éltek 
– bemutatójából kiderült, hogy színdarabok 
kritikáiban nincs helye a langyos víznek, a 
szerző két kategóriát ismer: egy darab vagy jó, 
vagy rossz. A bácskai emberek mindennapi éle-
tét bemutató könyvét szülei halálát követően 
írta, emléket állítva a Bácskában született éde-
sanyjának és édesapjának. Könyvében a bácskai 
emberek könnyűnek nem nevezhető életéről és 
különleges asszonysorsokról mesél.

Említést érdemelnek az estéről távozó egyik 
hölgynek a férjéhez intézett szavai, misz-
erint milyen tökéletes összhangban voltak az 
egyszerű, szép ecsetvonások és az egyszerűen, 
szépen megfogalmazott mondatok.

Ê gönczöl A.

A narancsszínű vitaminbombáé 
volt a főszerep a fesztiválon 
Második alkalommal rendezett tökfesztivált az Együtt Pestszentimréért Egyesület 
(EPE) október 18-án a pestszentimrei hősök terén. 

A tök lehet hosszúkás, ovális vagy kerek, kicsi 
vagy nagy, a belseje pedig a sárga különféle ár-
nyalataiban pompázó. Az őszi hónapok cseme-
géje nemcsak finom, hanem a tápanyagtartalma 
is igen kiemelkedő, igazi vitaminbombának is 
nevezhetjük.

A narancssárga húsú csemegét csaknem 
kizárólag sütve szokták fogyasztani, jóllehet szá-
mos más felhasználási módja van. A nyers húsa 
frissen préselve ivólevek értékes alkotóeleme, 
gyufaszálnyi darabokra metélve őszi friss saláták 
alapja. A tökből varázsolhatunk levest sűrítés né-
lkül, pürésítve, tejjel vagy tejszínnel lazítva, vagy 
almához hasonlóan pitét tölthetünk meg vele, de 
sütemény tésztájába is nagyszerűen illik. 

– Évről évre rendezünk februárban jótéko-
nysági bált, tavasszal pünkösdi vagy húsvéti 
családi napot, augusztusban Szent István-napi 
utcabált, decemberben, advent első vasárnapján 
pedig családi napot. Tavaly elhatároztuk, hogy 

a programkínálatunkat tökfesztivállal bővítjük 
– mondta Újvári Judit, az EPE elnöke. – Ez utób-
bit az egészséges táplálkozás jegyében rendezzük, 
nem a ma oly divatos halloween miatt. A célunk 
az volt, hogy egyrészt felhívjuk a résztvevők fi-
gyelmét az egészséges táplálkozásra, másrészt a 
tökhöz kacsolódóan szórakoztató programokat 
szervezzünk. 

A fiúk körében népszerű volt a tökfaragó 
verseny, természetesen szülői felügyelettel, és aki 
akart, tízpróbát is tehetett. Közülük választotta 
ki a zsűri a „Tökkirályt”. A gyerekek Gattyán 
Ágnes iparművész vezetésével kézműves fogla-
lkozáson is részt vehettek, s örömmel próbálták 
ki a népi ügyességi játékokat is. A színpadon a 
Gyöngyszem-ovisok táncoltak, volt zene, táncház 
és számos más program is. 

Ha már tökfesztivál, akkor nyilván sült tököt 
is kóstolhattak a résztvevők… 

Ê F. e.

„mutasd meg a táncod!”
izgalmas produkciók és fergeteges hangulat fogadta a közönséget a vi. nemzetkö-
zi táncos Fesztiválon október 17-én a lőrinci sportcsarnokban.

A fesztivál nyitott volt minden korosztály előtt, a 
repertoárja pedig a néptánctól a klasszikus bal-
etten át a kortárs táncig terjedt. A fellépésnek 
nem volt tétje, hiszen a fesztivál szlogenje így 
szólt: „mutasd meg a táncod!” 

A rendezvény célja a táncos mozgásformák 
népszerűsítésén túl az, hogy a résztvevők megis-
merkedjenek egymással, megnézzék egymás 
táncait, egyúttal kellemes élményt nyújtsanak a 
közönségnek.  Nem titkolt cél az is, hogy minél 
többen kapjanak kedvet a tánchoz, amelynek re-
mek közösségépítő szerepe is van.  

A legtöbb csapat Budapestről érkezett, de 
jöttek táncosok Veszprémből, Sopronból, sőt 
visszatérő vendégfellépőként „utcatáncosok” 
Dániából is. A kerületünket a Dance City Center 
és az Angel Dance Tánciskola képviselte.

Láthattunk profi produkciókat évek óta ösz-
szeszokott csapatoktól, de voltak olyanok is, akik 
először léptek a nagyközönség elé. A rendezvény 

most is nonprofit alapú volt, így a fellépőknek 
nem kellett semmilyen regisztrációs vagy nevezési 
díjat fizetniük, és a látogatók számára is ingyenes 
volt a belépés.

Fergeteges bemutatók, színesebbnél szí-
nesebb ruhák, önfeledt, vidám gyermekarcok, 
gyönyörű zenék és nagyon jó hangulat várta az 
érdeklődőket.  

A VI. Nemzetközi Táncos Fesztivált Galgóczy 
Zoltán alpolgármester nyitotta meg, aki elmond-
ta, hogy a kerület nagy örömére szolgál, hogy im-
már ötödik alkalommal lehet e rangos esemény 
házigazdája a Lőrinci Sportcsarnokban. 

A rendezvény többek között a helyi önkor-
mányzat és a moholy-Nagy művészeti Egy-
etem Sportegyesületének támogatásával és a két 
főszervező, Szikes Péterné és Bereczky-Balázs 
Nikolett elkötelezett sportszervezői munkájának 
köszönhetően valósult meg.

Ê F. e.


